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ВУГЛЕВОДНІВ, РОДОВИЩЕ, ДОЛОТО, ПРОМИВАЛЬНА РІДИНА. 

Сфера застосування – сучасні технології буріння та видобування корис-

них копалин на прикладі вуглеводневої сировини. 

Об'єкт розроблення – прогресивна технологія будівництва та експлуатації 

свердловин (в умовах газоконденсатного родовища) з використанням сучасних 

методів і передових технічних рішень. 

Метою кваліфікаційної роботи виступає створення раціонального техно-

логічного проєкту буріння та подальшої експлуатації свердловин на Шевчен-

ківському родовищі вуглеводнів із урахуванням геолого-технічних умов родо-

вища виходячи з необхідності забезпечення ефективного видобутку нафти та 

газу і підвищення доцільності розробки родовища. 

Новизна одержаних результатів – для умов Шевченківського родовища 

здійснено комплексну геолого-технічну оцінку параметрів буріння з урахуван-

ням геологічних особливостей; запропоновано схему буріння, яка забезпечує 

мінімізацію ризиків прихоплень, поглинань та інших ускладнень; розроблено 

рекомендації щодо вибору бурового розчину та конструкції свердловини з ура-

хуванням механічних властивостей порід і пластового тиску. 

Практичні результати – розроблено детальний проєкт буріння з обґрунту-

ванням технічних параметрів свердловин, режимів буріння та вибору облад-

нання; запропоновано методи інтенсифікації видобутку для конкретних колек-

торських характеристик; надано рекомендації щодо експлуатації свердловин у 

довгостроковому режимі. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи: результати роботи дозво-

ляють зменшити витрати на буріння за рахунок зниження аварійності, забезпе-

чити стабільний видобуток вуглеводнів, підвищити ефективність розробки Ше-

вченківського родовища; вони також можуть бути використані під час проєкту-

вання і буріння свердловин на родовищах зі схожими геологічними умовами. 
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ВСТУП 

Приймаючи до уваги актуальні виклики у сфері енергетичної безпеки та 

необхідність забезпечення сталого економічного зростання, питання ефектив-

ного освоєння національних природних ресурсів, зокрема покладів нафти й 

природного газу, набуває особливого значення. В умовах постійного зростання 

попиту на енергоресурси, загострення геополітичної ситуації, а також стратегі-

чної мети – зниження енергетичної залежності від зовнішніх джерел, дедалі ак-

туальнішим стає інтенсивний розвиток вітчизняної нафтогазової галузі. Це 

включає розширення геологорозвідувальних робіт, впровадження сучасних те-

хнологій буріння та видобутку, модернізацію існуючої інфраструктури та під-

вищення ефективності використання ресурсної бази. 

Розробка перспективних родовищ вуглеводнів – це не лише відповідь на 

виклики енергетичної незалежності, а й потужний стимул соціально-

економічного розвитку держави. Вона сприяє створенню нових робочих місць у 

регіонах, стимулює розвиток суміжних галузей промисловості, розширює екс-

портні можливості та зміцнює інвестиційну привабливість країни. Надходжен-

ня від нафтогазового сектору до бюджету сприяють реалізації важливих держа-

вних програм, модернізації енергетичних систем і переходу до більш раціона-

льного, збалансованого використання енергії. 

Крім того, розвиток власної нафтогазової індустрії є необхідною переду-

мовою для формування довгострокової енергетичної стратегії, яка орієнтована 

не лише на видобуток традиційних ресурсів, а й на впровадження принципів 

енергоефективності, екологічної відповідальності та поступового переходу до 

відновлюваних джерел енергії. Таким чином, успішне освоєння покладів вугле-

воднів має стратегічне значення для підвищення енергетичної стійкості держа-

ви та формування основи для її сталого і безпечного розвитку. 

Комплекс з видобутку вуглеводнів охоплює широкий спектр спеціалізо-

ваного обладнання, призначеного для забезпечення ефективного та безпечного 

виконання всіх технологічних етапів, пов’язаних з освоєнням родовищ. Злаго-

джене функціонування цього комплексу є ключовим чинником у досягненні 
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стабільного видобутку нафти і газу. Зокрема, ефективність роботи бурової 

установки значною мірою визначається дотриманням встановлених правил її 

експлуатації, які формуються на основі комплексного врахування геологічних 

умов та технічних характеристик конкретної свердловини. Такі правила слугу-

ють не лише засобом підвищення продуктивності бурового обладнання, але й 

відіграють важливу роль у забезпеченні технологічної надійності процесу бу-

ріння, захисту довкілля та зменшенні аварійних ризиків. З технічної точки зору, 

бурова установка є основним інструментом, що забезпечує доступ до нафтога-

зоносних пластів, які залягають у надрах землі, а її безперебійна та ефективна 

робота є передумовою успішної розробки покладів корисних копалин. 

Раціональний підхід до вибору методів буріння в різних інтервалах свер-

дловини ґрунтується на комплексному врахуванні геологічних, технічних та 

економічних чинників. Основою такого вибору є попереднє проектування конс-

трукції свердловини, що передбачає детальний аналіз геологічного розрізу, ха-

рактеристик гірських порід, гідрогеологічних умов, а також технічних вимог до 

буріння. Крім того, беруться до уваги техніко-економічні показники буріння на 

аналогічних свердловинах, пробурених у межах того ж родовища. Такий підхід 

дозволяє обрати найбільш ефективні методи буріння для кожного інтервалу 

глибини та зменшити ризики ускладнень. 

Необхідність розробки теми [1], пов’язаної з проєктуванням буріння та 

подальшої експлуатації свердловин для умов Шевченківського газоконденсат-

ного родовища, розташованого на території Харківської області, обумовлюєть-

ся як енергетичними викликами сучасності, так і стратегічною важливістю ефе-

ктивного освоєння національних ресурсів. Це родовище має перспективні пок-

лади вуглеводнів, і його повноцінне залучення до розробки потребує впрова-

дження сучасних технічних рішень, що враховують геологічну будову, гідроге-

ологічні умови та потенційні ризики, характерні для регіону. Розробка такого 

проєкту дозволить створити технологічно обґрунтовану модель буріння та екс-

плуатації, мінімізувати ризики ускладнень, забезпечити стабільний дебіт сверд-

ловин і сприяти раціональному використанню нафтогазових ресурсів регіону. 
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ВИСНОВКИ 

1. Створення проєкту спорудження розвідувально-експлуатаційної сверд-

ловини з метою пошуку газу та конденсату на Шевченківському родовищі вуг-

леводнів Харківської області, є складовою частиною загальнодержавного і те-

риторіального плану модернізації та розвитку паливно-енергетичного комплек-

су України; вона забезпечує паливом промисловість і побутові потреби, а також 

розв’язує соціальну проблематику Харківщини. 

2. Розроблені в технічному проєкті спорудження свердловин техніко-

технологічні рішення базуються на даних щодо геологічного розрізу та гідроге-

ологічних умов, фізико-механічних параметрів гірських порід і технологічних 

вимог до буріння, умов залягання газових і водоносних горизонтів, стану атмо-

сферного повітря, поверхневого шару ґрунту, кліматичних умов та ін. 

3. При розробці проєкту було виконано вибір: компонування бурильної 

колони, способу буріння, породоруйнівного інструменту і промивальних рідин. 

4. Для запобігання ускладнень при бурінні передбачено: вибір конструк-

ції свердловини та відповідних обсадних труб, які в комплексі забезпечують 

попередження гідророзриву пластів та створюють надійний канал транспорту-

вання вуглеводневої сировини з повним дотриманням технологічних вимог. 

5. Визначено прийоми ведення бурових робіт в умовах товщ глинистих 

різниць, що є надійним запобіжником виникнення ускладнень та аварій. 

6. Для запобігання інтенсивних газопроявлень (в зонах аномального плас-

тового тиску) і переходу їх у фонтанування передбачено використання бурово-

го розчину такої густини, що забезпечує необхідний протитиск на нафтогазоно-

сні горизонти та герметизацію гирла противикидним обладнанням. 

7. У роботі розглянуті основні аспекти проєктування досконалої системи 

розробки вуглеводневих родовищ, що включає аналіз технологічних процесів, 

вибір обладнання, а також впровадження ефективних методів видобутку. 

8. Виконано обґрунтування екологічних заходів з попередженню негати-

вного впливу бурових робіт на геологічне середовище та визначено заходи з 

охорони праці на об’єктах нафтогазової промисловості. 
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ДОДАТОК А 
 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.25.18.ПЗ 
Пояснювальна 
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записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.25.18.ДМ 
Демонстраційний 

16 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки 1  

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки 1  

   (родовища)   

10   Геолого- 
1 

 
   технічний проект  
     

11   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   

12   Примітки   

 


